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2. 
VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2025

Městské muzeum Sedlčany

Městské muzeum Sedlčany je samostatná příspěvková organizace města zřízená městem 

Sedlčany dne 1. července roku 2002. Muzeum ve své stálé expozici prezentuje sedlčanský regi-

on v celém historickém vývoji od pravěku přes středověk, raný novověk až po současnost.  

Vedle hlavní činnosti muzeum návštěvníkům nabízí regionální knihovní fond, prohlídku krát-

kodobých výstav, pořádání přednášek, besed a kavárenských večerů. 

Stálá expozice

Ve stálé expozici sedlčanského muzea jsou mj. vystaveny archeologické nálezy z doby bronzové, 

železné a z keltského oppida na Hrazanech. V expozici středověku gotické sedlčanské kachle               

z 15. století, zámky, klíče, iluminované kancionály z 16. století a doklady o působení Jakuba Krčína; 

cechovní památky a soubor cechovních pohřebních štítů.

Novodobou historii Sedlčanska přibližují předměty, dokumenty a snímky z 19. a 20. století. Pozor-

nost je věnována vorařskému a kamenickému řemeslu, zdejší židovské komunitě, vystěhování Sedl-

čanska za 2. světové války a následnému odboji a osvobození. Národopisná sbírka obsahuje soubor 

nářadí na zpracování lnu, drobné předměty z venkovských domácností, obrázky lidové architektury, 

malované truhly a skříně. Expozice je zakončena pamětní síní věnovanou životu a dílu hudebního 

skladatele Josefa Suka.

V roce 2025 bylo oddělení pravěku sloučeno s oddělením středověku a v uvolněných prostorách byla 

instalována nová moderní expozice věnovaná Sedlčanské kotlině.

Filmové prezentace v expozici

Stálou expozici muzea doplňují tři krátké filmy. V části, která je věnována Jakubovi Krčínovi z Jelčan     

a Sedlčan, je návštěvníkům promítán film přibližující vznik, obsah a liturgické využití městské památ-

ky – Sedlčanského /tzv. Krčínova/ kancionálu. V expozici novověku mohou návštěvníci zhlédnout 

dokument o vystěhování Sedlčanska za 2. světové války. Pamětní síň Josefa Suka je doplněna o film 

přibližující život a tvorbu tohoto významného českého skladatele ve vazbě na sedlčanský region.

Filmové prezentace jsou automaticky spuštěny při vstupu návštěvníka do místnosti, případně po 

stisknutí tlačítka, promítají se na velkoplošných obrazovkách a oživují stálou expozici městského 

muzea.

Krátkodobé výstavy

Pravidelné krátkodobé výstavy se konají ve výstavní síni městského muzea. Veřejnosti se představují 

regionální výtvarníci, fotografové a také práce žáků a studentů místních škol. Muzeum také připravu-

je vlastní výstavy ze svých sbírkových fondů a podílí se na organizování putovních celorepublikových 

výstav.

Ve sklepním prostoru je dlouhodobě nainstalována výstava fotografií Martina Steckera Sanctus 

Benedictus.
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Knihovna

Knihovna městského muzea nabízí čtenářům a badatelům knihovní fond obsahující 3 922 jednotek. 

Zvláštní místo zaujímají archivní materiály a literatura zaměřená na zdejší region. Knižní fond je         

k dispozici pouze prezenčně, tj. ke studiu v knihovní badatelně, která slouží zároveň jako multimedi-

ální přednáškový sál k pořádání přednášek a seminářů.

Muzejní kavárna

Prostory výstavní síně slouží též veřejnosti jako muzejní kavárna s možností bezplatného Wi-Fi připo-

jení na internet. V kavárně se pořádají komorní představení pro veřejnost – tzv. „večery při svíčkách“.

Počet návštěvníků v roce 2025

Stálá expozice 

Krátkodobé výstavy 

Přednášky, besedy, kavárenské večery 

Další akce

Celkem

2 200

955

6 386

1 566

Návštěvnost2. 

11 107

Sbírky3. 

Během roku proběhla inventarizace části sbírkových předmětů /dle zákona č. 122/2000 Sb./, která 

byla řádně dokončena dne 31. prosince 2025. V současnosti se v muzeu nachází následující 

sbírkový fond:

„Sbírka Městského muzea Sedlčany“ vedená v Centrální evidenci sbírek (CES) MKČR 

pod číslem: MSE/002-04-15/090002

1. „Podsbírka“: 10 - historická

a

2. „Podsbírka“: 9 - archeologická
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Počet evid. čísel sbírkových předmětů v historické „podsbírce“

Počet evid. čísel sbírkových předmětů v archeologické „podsbírce“

Počet evid. čísel přírůstků zapsaných do CES za sledovaný rok

Počet inventarizovaných evidenčních čísel sbírkových předmětů

Počet konzervovaných a restaurovaných předmětů

Počet zapůjčených předmětů jiným organizacím

5

449

0

1 667

2 005

45

Počet knihovních jednotek 

Roční přírůstek v knihovních jednotkách 

Počet badatelských návštěv 8

19

3 922

Knihovna Městského muzea Sedlčany je zaměřena na regionální literaturu. Knihovna slouží nejen 

badatelům, ale i široké veřejnosti jako plně vybavená multifunkční místnost pro pořádání přednášek, 

besed a seminářů.

Knihovna4. 

Pořádané výstavy5. 

Svatební a společenské šaty – Pavlína Spilková se v módním odvětví profesionálně pohybuje už 

skoro 30 let, v Sedlčanech provozuje půjčovnu šatů a zakázkové krejčovství. Výstava byla výsledkem 

dvouleté přípravy, všechny vystavené modely pocházely z autorčiny dílny od návrhu až po dekorace. 

Prohlédlo si je 402 návštěvníků.

Same Old | Nic nového – Lenka Kortánková a Rastislav Jacko jsou absolventy Akademie výtvarných 

umění v Praze, na společné výstavě v sedlčanském muzeu představili svou osobitou tvorbu. Název 

výstavy měl podle nich evokovat rutinu při organizaci a instalaci výstavy, kterou si prohlédlo celkem 

353 návštěvníků.
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Reportáž z Čimelic | 80. výročí konce 2. světové války – Výstava fotografií reportážního a doku-

mentárního fotografa Alexandra Paula z jihočeské vesnice Čimelice, kde zachytil a zdokumentoval 

dění na konci 2. sv. války. Vernisáže výstavy se zúčastnili Paulovi synové Prokop a Pavel, úvodní slovo 

pronesla Marcela Stránská spravující Archiv Atelieru Paul. Součástí výstavy byl památník židov-

ským obětem války, který vznikl díky iniciativě Lenky Feldsteinové a všechny jeho čtyři části byly      

k vidění při Jom ha-šoa na náměstí TGM, a v chodbě byla nainstalována malá výstavka věnovaná 

generálu Marešovi a americkým letcům. Tato témata oslovila 502 osob.

Svět kostiček – Výstava světoznámé stavebnice se po letech vrátila do Sedlčan. K vidění byly ucelené 

edice továrních setů i drobná autorská tvorba, tentokrát vše ze sbírky Ing. arch. Petra Šimra. Součástí 

výstavy byla herní zóna pro děti a po dobu trvání výstavy bylo možné malé sety stavebnice rovněž 

zakoupit jako suvenýr. Hlavní výstavu sezóny si přišlo prohlédnout 3 813 návštěvníků.

Gastro Expo '25 & 30 let SK Pegas Sedlčany – Předposlední výstava sezóny představila historii 

kuchařského umění: první tištěné kuchařky, staré kuchyňské náčiní i používané suroviny, oblíbené     

v dobovém kontextu. Na realizaci se podíleli členové Staré gardy mistrů kuchařů a cukrářů pod vede-

ním Jiřího Eichnera. Souběžně byla v chodbě prezentována výstavka u příležitosti 30. výročí SK Pegas 

Sedlčany. Obě instalace zhlédlo 673 dětí a dospělých.

Regionální betlémy – Výstava pořádaná každý lichý rok se zaměřuje výhradně na jesličky pocházejí-

cí ze Sedlčan a blízkého okolí. Vystavené betlémy byly vyrobeny z různých materiálů, nejčastěji samo-

zřejmě ze dřeva, několik též z keramiky. Za vánoční náladou do muzea přišlo 643 návštěvníků.

Sanctus Benedictus – Ve zrekonstruovaném sklepním prostoru zůstává nainstalována výstava foto-

grafií benediktinských klášterů. Autorem vystavených fotografií je Martin Stecker, vedoucí Ateliéru 

klasické fotografie na pražské FAMU, který se věnuje fotografování krajiny a historicky cenné archi-

tektury a se sedlčanským muzeem již několikrát spolupracoval.

Exteriérová výstava na náměstí TGM – Hlavním a nejobsáhlejším tématem výstavy Na černé listi-

ně byla osobnost děkana Františka Bučila, jehož jsme si připomínali v průběhu celého roku 2025. 

Vedle toho byla na panelech zachycena řada dalších obětí totalitní moci z našeho regionu, které byly 

komunistickým režimem v poválečné době stíhány a zpravidla též posloužily propagandistickým 

záměrům coby odstrašující případy: občané nařčení z jednání proti zájmům republiky, perzekuovaní 

příslušníci armády i nepohodlní lidé zlikvidovaní v tichosti bez jakéhokoli oficiálního obvinění a soud-

ního procesu.

Akce – přednášky, besedy, večery, 
             řemeslné dny

6. 

Lukáš Synek: Nejkrásnější treky Peru – cestopisná přednáška

Eliška Kovalská: Pěkně vypečená dovolená – beseda se spisovatelkou
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Václav Cihelka: Jordánsko – cestopisná přednáška

Sedlčanský masopust 2025 – akce realizovaná ve spolupráci se ZUŠ Sedlčany a spolkem Našlose

Expedice 80 – exkurze po stopách vystěhování regionu za 2. světové války

Shanna Waterstown (USA) – večer při svíčkách se zahraničními hosty

Mafia – večer při svíčkách

Jiří Smrž & Dobrovod – večer při svíčkách

Tomáš Zouzal: Na cvičišti SS – historická přednáška

Lukáš Synek: Grónsko, drsná arktická kráska – cestopisná přednáška

Vojtěch Řapek: Uloupené umění – historická přednáška

Amairgil Vrchotický – večer při svíčkách

Dny lidových řemesel v čase předvelikonočním – dvoudenní akci navštívilo téměř 800 dětí             

a dospělých

Komentované prohlídky výstavy Reportáž z Čimelic a stálé expozice muzea pro studenty 

sedlčanského gymnázia a dvě třídy z pražské FZŠ Umělecká

Muzejnická přednáška pro studenty gymnázia – David Hroch a Pavel Žak seznámili studenty s his-

torií a fungováním sedlčanského muzea

Panelová venkovní výstava Druhá světová válka ve středních Čechách – Post Bellum / Paměť 

národa

Ochutnávkový workshop Staré gardy – doprovodný program k výstavě Gastro Expo '25

Sedlčany ve starých fotografiích – beseda s žáky dvou tříd prvního stupně 1. ZŠ Sedlčany

Marie Ryantová: Náboženský vývoj v Sedlčanech a okolí v 16. až 18. století – přednáška o dobách, 

kdy vznikla umělá pověst „Rosa“

Tomáš Zouzal: Sedlčanské kostelní zvony a hodiny – historická přednáška

Nicholas Arthofer – večer při svíčkách

Martin Plechatý: Sága rodiny Baxových ze Sedlčan – přednáška na základě autorovy diplomové 

práce

První káva – večer při svíčkách

Křest knihy o Stanislavu Macákovi od Stanislava Děda v kinosále KDJS
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Ostatní činnost7. 

Zpracování materiálů a zadání objednávky do ateliéru G. Demniga na výrobu Kamenů zmizelých 

(Stolpersteine) za židovské oběti 2. světové války ze Sedlčan

Dodání podkladů na zhotovení pamětních desek děkanu Františku Bučilovi, členům odbojové 

skupiny Černý lev 777, Marii Tancibudkové a Rudolfu Strimplovi. 

Instalace nové expozice Příběh Sedlčanské kotliny

Instalace exteriérové výstavy na náměstí T. G. Masaryka

Vydání sborníku „Podbrdsko“ (sedlčanské muzeum jako spoluvydavatel)

Vydání publikace „Stanislav Macák“

Průběžná digitalizace sbírkových předmětů dle zákona o sbírkách

Proběhla inventarizace části sbírkových předmětů dle zákona č. 122/2000 Sb.

Proběhla inventarizace majetku, závazků a pohledávek organizace

Poskytování informací v turistické sezóně pro návštěvníky našeho regionu

Poskytování badatelských a servisních služeb /vyřizování odborných dotazů/ pro badatele a zájemce 

o regionální dějiny

Poskytování sbírkových předmětů jednotlivcům a institucím k odbornému studiu

Oprava a renovace sbírkových předmětů z vlastních zdrojů

Spolupráce s jinými institucemi – realizace společných výstav, konzultace a půjčování sbírkových 

předmětů jiným muzeím a archivům

Netradiční Vánoce v muzeu – na předvánoční řemeslné dny zavítalo asi 1 400 návštěvníků

Lukáš Synek: Divokým Kurdistánem – cestopisná přednáška

GingerZ feat. Daniela – vánoční večer při svíčkách

7. 
VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2025

Městské muzeum Sedlčany

rok děkana 
Františka Bučila

Sedlčany



Akvizice /přírůstky/8. 

pan Roman Jiroušek, Sedlčany: diplom a křestní list Aloise Plavce

slečna Lucie Hodíková, Sedlčany: textil z doby první republiky

paní Ludmila Feszaniczová, Praha: sáňky z 20. let 20. století (Všetice)

pan David Viktora, Mirovice: vkladní knížka, domovský list, pracovní průkaz

Výroční zpráva v oblasti poskytování informací dle zákona č. 106/1999 Sb. za rok 2025

Počet podaných žádostí o informace

Počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti

Počet podaných odvolání proti rozhodnutí

Opis podstatné části každého rozsudku soudu

Výčet poskytnutých výhradních licencí

Počet stížností, důvody jejich podání a stručný popis způsobu jejich vyřízení 

1

žádné

žádné

žádné

žádné

žádné
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Hospodaření městského muzea 
za rok 2025 

9. 

– viz příloha.

Městské muzeum Sedlčany, příspěvková organizace

Tyršova 136

264 01 Sedlčany

Příspěvková organizace města zapsaná v O. R., vedeném Městským soudem v Praze oddíl Pr, vložka 552

IČ: 70973431

DIČ: CZ-70973431

ID datové schránky: vg3k5yn

č. účtu: 51-8078920217/0100

tel./fax: (+420) 318 821 240 

e-mail: muzeum@muzeum-sedlcany.cz  

http://www.muzeum-sedlcany.cz/

 

V Sedlčanech dne 20. února 2026

ředitel muzea

Mgr. David Hroch
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STÁLÁ AKTIVA

Nehmotný investiční majetek

Drobný nehmotný investiční majetek 

Hmotný investiční majetek

Drobný hmotný investiční majetek 

Umělecká díla a sbírky

OBĚŽNÁ AKTIVA

Pohledávky

Finanční majetek

AKTIVA CELKEM

ROZVAHA

VLASTNÍ ZDROJE

Oprávky k drobnému nehm. inv. majetku 

Oprávky k sam. movitým věcem a souborům 

Oprávky k drobnému hm. inv. majetku 

Závazky

Jmění účetní jednotky

Fond odměn

Fond kulturních a sociálních potřeb 

Rezervní fond

Fond reprodukce majektu

PASIVNÍ ÚČTY CELKEM 

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK

PASIVA CELKEM

VÝNOSY

Tržby ze vstupného

Tržby za zboží

Tržby za služby

Tržby za nájmy

Neinvestiční příspěvek MKČR

Příspěvek na činnost

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT

Hospodaření Městského muzea Sedlčany 
za rok 2025

4 541 865,23

0,00

95 972,00

554 000,30

3 398 795,13

493 097,80

1 689 233,52

9 504,89

1 679 728,63

6 231 098,75

95 972,00

311 682,30

3 398 795,13

330 457,04

735 722,97

52 014,00

16 118,46

398 601,04

206 835,58

5 546 198,52

684 900,23

6 231 098,75

7 047 905,50

138 644,00

364 371,50

3 140,00

32 750,00

600 000,00

5 909 000,00

PROVOZNÍ NÁKLADY 

Materiál

Energie

6 363 005,27

1 180 986,77

369 704,93
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Vedení muzea 

Odborní pracovníci 

Ostatní pracovníci

1

2

1

STRUKTURA ZAMĚSTNANCŮ MĚSTSKÉHO MUZEA

Tržby za vstupné 

Tržby za prodané zboží

Tržby za služby – nájmy

Tržby z prodeje služeb

Neinvestiční příspěvek MKČR

Příspěvek na činnost

CELKEM

ZDROJE PŘÍJMŮ MĚSTSKÉHO MUZEA SEDLČANY
1,96 %

5,17 %

0,47 %

0,05 %

8,51 %

83,84 %

100,00 %

Prodané zboží

Opravy

Cestovné

Ostatní služby

Mzdové náklady

Pojistné

Zákonné a ostatní sociální náklady 

Ostatní náklady

Pořízení drobného DHIM a DNIM

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK

157 804,50

258 853,37

29 685,00

879 288,46

2 372 113,00

729 783,00

126 857,00

13 867,00

244 062,24

684 900,23

Materiál  

Energie  

Prodané zboží 

Opravy   

Cestovné 

Ostatní služby 

Mzdové náklady 

Pojistné  

Zákonné a ostatní sociální náklady

Ostatní náklady 

Pořízení drobného DHIM a DNIM

CELKEM

VÝDAJE MĚSTSKÉHO MUZEA V SEDLČANECH
18,56 %

5,81 %

2,48 %

4,07 %

0,47 %

13,82 %

37,28 %

11,47 %

1,99 %

0,22 %

3,83 % 

100,00 %
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